



Република Српска данас обележава 19 година постојања - Дан Републике и крсну славу Светог архиђакона Стефана. Србију на прослави представља премијер Цветковић.

Светом архијерејском литургијом у храму Христа спаситеља у Бањалуци почело обележавање Дана Републике Српске и њене Крсне славе, Светог архиђакона Стефана.

Литургија у храму Христа спаситеља у Бањалуци

Литургији је присуствовао председник РС Милорад Додик, као и други званичници овог ентитета, а после литургије обављен је и верски обред ломљења славског колача.

У Културном центру "Бански двор" у Бањалуци одржаће се свечана академија, после чега ће у згради Владе Републике Српске бити одржан свечани пријем који организује председник РС Милорад Додик.

Обележавању 19. годишњице постојања Републике Српске, између осталих, присуствује председник Владе Србије Мирко Цветковић.

Поводом Дана Републике и крсне славе Светог архиђакона Стефана, председник Републике Српске Милорад Додик рекао је да је поносан што је председник Српске истичући да нико из РС ништа неће учинити да дестабилизује ситуацију у БиХ и да на дневном реду није никаква дестабилизација ни насиље, већ упорност да се брани право Српске на аутономију и оно што има.

Бивши председник Српске Рајко Кузмановић изјавио је да Српска након 19 година од свог настанка представља стабилну државотворну јединицу, која није више упитна чак ни за оне који су тада били против ње.

"Данас не постоји мишљење ни у свету, ни у БиХ, да је Република Српска привремени провизоријум, већ трајни државотворни елемент са чврстим правним основама, а то су Дејтонски споразум као међународни акт и његов Анекс 4", рекао је Кузмановић Срни.

Оснивање Републике Српске

Република Српска основана је 9. јануара 1992. године када је Скупштина српског народа у БиХ усвојила Декларацију о проглашењу Српске Републике БиХ, чиме је РС постала субјект, прво интерног, а затим и међународног права.

Први устав РС је добила 28. фебруара 1992, а име у Република Српска званично је промењено 12. августа 1992. године. Међународно признање РС је добила 21. новембра 1995. године, када је потписивањем мировног споразума у америчкој војној бази Рајт-Патерсон у Дејтону окончан четворогодишњи грађански рат у БиХ и РС призната као један од два државотворна субјекта БиХ.

Дејтонским споразумом коначно је одређено да РС обухвата 49 одсто територије БиХ, док је другом ентитету - Федерацији БиХ рипало 51 одсто. Арбитражном одлуком о статусу Брчког и успостављањем дистрикта Брчко 2000. године територије оба ентитета су умањене отприлике за 0,5 до један одсто у корист новооформљеног дистрикта.

(РТС)